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  وىــــــــــالق

  ملخص الدرس

  :تعاريف

A  عدد حقيقي وn إذا كان , عدد طبيعي صحيحn>1 فإن :ܽ௡ = a . a ... a 

ܽଵ = a 

 ଴ = 1ܽ: فإن  a ≠ 0إذا كان 

 = ଵିܽ: فإن  a ≠ 0إذا كان 
ଵ

௔೙
 

  :خاصيات

a  وb  عددان حقيقيانm  وn عددان نسبيان غير منعدمين:  

 a୬	. a୫ = a୬ା୫ 

 ሺa୬ሻ୫ = a୬.୫ 

 ሺabሻ୬ = a୬ . b୬ 

 
ୟౣ

ୟ౤
 = a୫ି୬ 

 ቀ
௔

௕
ቁ
௡
 = 

ୟ౤

ୠ౤
 

  )تذكير: ( متطابقات ھامة

a  وb عددان حقيقيان  

(a + b)² = a² + 2ab + b² 

(a ‐ b)² = a² ‐ 2ab + b²  

(a – b)(a + b) = a² ‐ b² 

  :10قوى العدد 

عدد عشري  aعدد صحيح نسبي و  pبحيث  a.10୮كل عدد عشري يمكن كتابته على الشكل    :قاعدة

  .xو تسمى الكتابة العلمية للعدد العشري  a<10>10‐يحقق 

 x = 3,5 . 10ିହ: مثال



دروس مادة الرياضيات   السنة الرابعة متوسط

 

 www.elbassair.netجميع الحقوق محفوظة لموقع عيون البصائر                                       

  نصوص تمارين

 :أحسب )1
2ଷ  ,ሺെ5ሻଷ  ,1଻ହ  ,ሺെ1ሻଵଵଶ  ,0ଶ଴.  

 :أحسب )2
A = ሺെ2ሻଷ  × ሺെ3ሻଶ 
B = [ 2 × (‐5)]² 

C = ሾሺെ1ሻଵ଻ ൈ	ሺെ2ሻଷሿ² 
D = ሾ2	. ሺെ3ሻ²ሿ . ሾ4	.		ሺെ5ሻ²ሿ² 

 أحسب )3

B = ቀ
ିଵ଺ൈଷ²

ଶସൈሺିଷሻ
ቁ
ିଵ
,A = ቀ

ଶ

ଷ
ቁ
ିଵ

× ቀ
ିଷ

ସ
ቁ
ିଵ

 أحسب )4

A = ሺെ3ሻହ × ሺെ3ሻ଻ × ሺെ3ሻଵଵ 

B = 
ሺିହሻమൈ	ሺଶହሻషయ

ହయൈ	ሺଶହሻషమ
 

5( a  وb بسّط , عددان حقيقيان غير منعدمين
 :بإستعمال الأس الموجب

B = 
ሺଶୟమ.ୠయሻయ

ሺୟୠሻయ
 ,  A = 

ୟ²	ୠయ

ୟ³	ୠఱ
 

C = 
ୟ²	ୠ³

ሺୟୠሻయ
ൊ	ቀ

௔²	௕ర

௔³	௕ఱ
ቁ
ିଵ
 

6( a  وb بسّط , عددان حقيقيان غير منعدمين
 بإستعمال الأس الموجب

A = (ab)²	ቀ
௔²

௕²
൅	

௕²

௔²
ቁ  

B = 
ሺ௔௕³ሻమ

௔³௕²
 ቂ
௔

௕ర
൅	

௔²

௕య
ቃ 

 شكل كتابة على النتيجة وأعط يلي ما أحسب )7
 :علمية

A = 2,3×102 + 5,28×10 1-  

B = (53,27 ×10−2)÷ 20 

C = 
ସହ	.ଵ଴షమ

ଵଶ	.ଵ଴షయ
 

8( x   وy  بحيث :x + y ≠0 
ሺxିଵ ൅	yିଵሻିଵ  يساوي:  

x + y ,
௫௬

୶ା୷
 ,xy ,

ଵ

୶୷
 ,

௫ା௬

୶୷
  

  ).أذكر الإجابة الصحيحة(

9( ሺ2 െ 3ሺ2 െ 3ሻିଵሻିଵ يساوي: 

5 ,5- ,
ଵ

ହ
 ,

ିଵ

ହ
 ,
ହ

ଷ
.  

 عدد حقيقي x:  أنشر و بسط )10

A = (2x+3)²  ,B = (3x – 7)² 

C = ቀx െ	
ଶ

ଷ
ቁ ቀx ൅	

ଶ

ଷ
ቁ 

D = (2x² + 5)(2x² ‐ 5)   

 ):عدد حقيقي x( أتمم  )11

x² + … + … = ( … + 4)² 

(3x ‐ …)² = … ‐ 12x + … 

… ‐ 
ଶହ

ଽ
 = ( 2x + … )ቀ…െ	

ହ

ଷ
ቁ 

… + x + 
ଵ

ସ
 = ( … + … )² 

12( X عدد حقيقي عمّل: 

A = 4a² ‐49 

B = x² ‐ 
ଵ

ଶ
x + 

ଵ

ଵ଺
 

C = (x² ‐ 4) + (x ‐ 2)(5x + 3) 

D = 3(x – 5)² ‐ 2(x² ‐ 25) 

13( n عدد صحيح طبيعي 

  )nناقش حسب زوجية (أحسب 

A = ሺെ1ሻ୬ + ሺെ1ሻ୬ାଵ                
B = 3²ሺെ1ሻ୬ ‐ (‐2)²ሺെ1ሻ୬ାଵ 

14( ABC ھي أضلاعه أطوال مثلث :  

BC = a = 2n−1 + 2n + 2n+1 

   AC = b = 2n−2 + 2n−1 + 2nو  

AB = c = √147 . 2୬ିଶ 
  .2عدد طبيعي صحيح أكبر من  nحيث 

 a² = b² + c²بيّن أن  -
  ؟ABCماذا تستنتج بالنسبة لطبيعة المثلث 

بيّن انه مھما كان العدد الصحيح  )15
 k≥1بحيث  kالطبيعي 

.7ଷ୩ାଵ: فإن 11ଷ௞ାଵ. 5ଷ௞	.539 
  .1078مضاعف للعدد 

 


